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EXERCICE 1 | SYNTAXE | CORRIGÉ 
 

 
Repérage de phrases simples et de propositions secondaires1. 

CORRIGÉ 
 
1) Le 2 mai 2009 vers 19 h 55, les agents de police Martin Rivard et Alexandre Barrette circulent à 

bord du véhicule patrouille 6098 sur la rue de Lanaudière en direction Est. 
 

Catégorie(s) : Phrase principale. 
 
2) Au moment de l’infraction (2 mai 2009), ce véhicule avait été immatriculé le 1 mai 2009 [et 

l’accusé s’en servait pour la première fois.] 
 

Catégorie(s) : Phrase coordonnée (et). 
 
3) [Lorsqu’ils sont près de l’intersection des rues Lajoie Sud et De Lanaudière,] les policiers 

aperçoivent un véhicule de marque Ford Mustang de couleur verte tourner à gauche sur la rue 
de Lanaudière en provenance de la rue Lajoie.  

 
Catégorie(s) : Subordonnée (lorsque). 

 
4) [Questionné par le Tribunal,] il indique que cela fait trois (3) ans qu’il possède le véhicule.  
 

Catégorie(s) : Subordonnée. 
 
5) [Le moteur de ce véhicule est un 4.6 litres. ] 
 

Catégorie(s) : Phrase principale, aucune proposition secondaire. 
 
6) Au moment de cette manœuvre, les pneus du véhicule de marque Mustang ont crissé et le 

véhicule a fait un dérapage arrière de façon prononcée.  
 

Catégorie(s) : Phrase principale. 
 
7) Il était accompagné de sa conjointe et de la fille de cette dernière [contrairement à ce que le 

policier a indiqué sur son rapport. ]   
 

Catégorie(s) : Subordonnée (contrairement à ce que). 
 
 

 
 

1 Toutes les phrases de l’exercice présent sont tirées du jugement Joliette (ville de) c. Berger, 2009 
QCCM 229 
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Contributeur  
financier 

 
8) Le Tribunal en vient donc à la conclusion [que l’infraction faisant l’objet du présent constat 

d’infraction est une infraction de responsabilité stricte.] 
 

Catégorie(s) : Subordonnée (que). 
 
9) [Contre-interrogé par le procureur de la poursuite,] il indique que le crissement de pneu n’a pas 

été causé volontairement.  
 

Catégorie(s) : Subordonnée. 
 
10) L’arrière de son véhicule a dérapé de façon très minime [et il a lâché l’embrayage 

immédiatement.] 
 

Catégorie(s) : Phrase coordonnée (et). 

https://arretfrancais.cegep-lanaudiere.qc.ca/

